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MWHNCTapCTBO NPOCBETE, HAyKe N TEXHONOWKOT pa3soja
JPYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKpY)XHO TaKMUYEeHe 13 MaTemMaThKe yYeHKa OCHOBHUX LWKoNa
28.03.2015.

Vil pazpen

. 3
1. Tauka A je npecek rpa¢vika pyHkupje y=:4—x +12 ca x-0CoMm, a TaukKa

B je npecek rpaduka pyHKumje y:—%x +12 ca x-ocom. Tauka C je

npecek Ta ABa rpaduika.
a) [lokaxu fa je Tpoyrao ABC npasoyrnu;
6) U3pauyHaj 0b61Mm ¥ NOBPLUKHY TOT TPOYTNa.

2. CBaka CTpaHa KoljKe nojerbeHa je Ha 9 jegHakux kBagparta. [la i je
moryfie y cBaku KBaapar ynucati Heku Lieo 6poj Tako fa 3a cBaku
KBaaparT Baxu: 36up net 6pojesa — bpoja ynucaHor y Taj KBagpat u
yeTupu 6poja ynucaHux y temy cycepHe kpaapare — jeaHak je 177
([lsa kBagpaTa Cy CyceHa ako UMajy 3ajeAHUuKY MBNLY, YKIbydyjyhin
W CNyyaj Kafla T KBafpaTh He Npunagajy ucToj CTPaxu Kouke.)

3.y napanenorpamy ABCD-KpyXHuua onncaHa oko Tpoyrna BCD ceye
AwjaroHany AC no apyru nyt y Tauku M. AKO je OBHOC NOBpLIMHA
Tpoyrna BDM w napanenorpama 1 : 18, ofpean OfHOC AyXWHa
[MjaroHana napanenorpama.

4. [okaxw fa je 6poj 2015 + 2'° cnoxeH.

5. [lat je npaBunHu TeTpaenap ABCD uvja nBuLa UMma AyXnHY d. PaBaH &
caapxu Tauky D n npeceua usuue AB n BC Tako Aa je npecek TeTpa-
enpa v pasHu & Tpoyrao. [lokaxu aa je obum npeceyHor Tpoyrna
sehiv op 2a.

Cakw 3apatak ce 6oayje ca no 20 boposa.
W3papa 3apaTtaka Tpaje 150 MuHyTa.
Peluerbe CBAKOTr 3afaTka KpaTKo 1 jacHo 06pa3noxuTu.
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Vill PASPE]]

MpM3HABATH (BAKN T292H NOCTYTIZK KOJN CE PIIMMKYE OF gl
bopoBare NPUAATOANTH KOHKPETHOM HIYNKY pOmasae.d

1. KoopanHaTe npeceyHux Tauaka cy A(-16, 0},

B(9, 0), C(0, 12) (5 noena). [lykvHe cTpaHvua CA
Tpoyrna cy AB = 25cm, AC = 20cm, BC = 15¢m (5 N
noexa).

a) Kako je 252 = 20% + 152, Tpoyrao ABC je npago- ]

yrnu (5 noena. MpusHatii v ako yuyennum 6es i Oi 2

M3pauyHaBatba fly1Ha CTPaHNLIA UCKOPUCTE Nno-

3HaTK YC/I0B HOPMANHOCTH iBe NPaBe Y KOOPANHATHOM CUCTEMY.).

6) O = 60cm, P = 150cm? (5 noeHa).

2. He. CBakom KBagparty cycegHa cy 4 kBagpara Koju ¢ toum 06pasyjy ,kpcr”. CBakn
KBafpaT yKbyyeH je y 5 kpctosa. Ako je 36up 6pojesa y ceakom Kpcty 17, oHpa je
neTocTpyku 36up cBnx HanucaHux bpojesa 17 - 54, WTO je KOHTPaAWKUWja, jep Taj
6poj Huje perbue ca 5 (20 noewa).

3. Pagco ¢ Pgow = 18 : 1. Kako je Pascp : Pago = D; C

2:1,70 je Pap : Peom =9 : 1, a opaspe je 0
OA : OM =9 : 1 (5 noeHa). Takohe, ZDBM =
ADCM (nepudepujckn Hag NCTOM TETUBOM) U M

4BAO =4DCM (ca napanenHum kpatuma) na A B
je #0BM = 4BAO (5 noena) n Tpoyrnoeun OMB u OBA cy cnuunm (5 noena). Capa je

OM:0B=0B:0A, naje OB =% 0A%, 7). OB =% OA. lakne, AC:BD=3:1 (5 noeHa).

4, 2015" 4 20 = (2015% + 2°)2 — 2 . 25 . 2015% (8 moena) = (2015°% + 2°)* -
(23 -2015%)2 = (20155 + 2° — 2% - 2015%)(2015° + 2° + 23 . 2015%). [lakne, Kako cy oba
yuHmoua seha oa 1, aatv 6poj je cnoxeH (12 noexa).

5. (MN1 47/4) Mocmatpajmo npasvunun TeTpaeaap ABCD. Heka pagaH & npeceua
ueuye AB n BC pepom y Taukama M u N (cnvka neBo). AKO pasBujemo Mpexy
TeTpaegpa (cnuka AecHo) oHpa je jacHo aaje obum npeceuHor Tpoyrna O = DM +
MN + DN = D;:M + MN + ND; > D,Ds = 2a, jep je pyx D;D; Hajkpahie pactojatbe
u3mehy Tauaka D; v Ds (20 noena).

D

D,




